

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE
No cobra nada que nuestro tele-
fo no es el 13 547, y nuestro apartado
de Correos el 497

10 Céntimos Año VI. Núm. 1.368

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

SABADO, 7 DE JULIO DE 1938

FUNDADO EN 1885 POR JUAN GARCIA REVENGA.

La Aviación

EL VUELO ROMA RIOJANEIRO

Declaraciones interesantes de Ferrarín y Del Prete

RIOJANEIRO, 7.—Los aviadores Ferrarín y Del Prete han sido entrevistados por un reportero de Internews, a quien han hecho interesantes declaraciones acerca de su magnífico vuelo desde Roma hasta América.

Ferrarín ha dicho que el "S-64" se portó durante el vuelo superando las más optimistas esperanzas, y que han quedado contentísimos del aparato, el cual no tuvo la culpa de que no llegaran hasta el mismo Riojaneiro, sólo achacable a las condiciones meteorológicas. Poco después de levantar el vuelo en Italia, la oscuridad de la noche sobrevino inmediatamente, y nos vimos obligados a volar por medio del compás de orientación hasta que amaneció. Apenas conseguimos ver un poco, distinguimos la roca de Gibraltar.

Cuando nos hallábamos volando a lo largo de la costa africana, tuvimos que capear el mal tiempo, que sin llegar a temporal, era adverso al vuelo; pero el aparato se portó de una manera insospechada, aguantando los envites del viento magníficamente y sin dificultad. Cuando ya estábamos cerca del Brasil, el fuerte viento reinante nos inutilizó temporalmente el aparato de "radio", de manera que, aunque podíamos oír los despachos que nos dirigían las estaciones radiotelegráficas brasileñas, nos resultó imposible contestar a sus mensajes.

Los vientos se hicieron cada vez más fuertes según volábamos a lo largo de la costa brasileña, y gracias a la tenacidad del aparato en soportar toda clase de condiciones desfavorables pudimos continuar sin miedo el vuelo.

Poco después de llegar a las costas americanas decidí aterrizar (habla Ferrarín), ya que nuestro propósito estaba realizado de llegar a costas americanas.

A poco de llegar a Natal los vientos contrarios se hicieron más adversos, y entonces bajé a unos 500 pies de altura, continuando el vuelo a esta altura, porque los vientos eran menos fuertes a alturas pequeñas. Mi propósito sin embargo, no era el de continuar hasta Riojaneiro, sino el de encontrar un sitio a propósito para aterrizar.

Por fin, lo creí haber encontrado en Touros, aterrizando allí, y rompiendo las ruedas al hacerlo.

No creo que podamos continuar el vuelo hasta Riojaneiro, porque no nos ha sido posible encontrar ruedas lo suficientemente grandes para el aparato. Los aviadores se encuentran perfectamente, y han ido en automóvil hasta Natal esta mañana, donde han sido objeto de un entusiasta recibimiento.

Un remolcador ha sido despachado para Touros, para traer a Riojaneiro el "S-64".

RIOJANEIRO, 7.—Antes de aterrizar en Touros, el "Savoia" estuvo navegando durante algunas horas, sin poder precisar exactamente su orientación a causa de la niebla que envolvía el aparato.

Cuando se disponía a aterrizar vieron, con la consiguiente sorpresa, que se encontraban en las cercanías del punto de partida.

El avión "Savoia" continúa en Touros. Los aviadores italianos en Riojaneiro. **RIOJANEIRO, 7.**—Los aviadores italianos Ferrarín y Del Prete, que regresaron a Touros después de varias horas de volar con su aparato "Savoia" rumbo a Riojaneiro en medio de una espesa niebla que les hizo perder el rumbo, se han trasladado a bordo del avión postal de la línea de Riojaneiro a esta capital, a la que han llegado a las 11.45.

EL DIRIGIBLE "ITALIA"

ROMA, 7.—Los alpinos exploraron ayer la costa septentrional de la Tierra de Nordeste, sin hallar rastro del grupo Mariano, Malmgreni, Xappi.

ROMA, 7.—El barco auxiliar de la exploración polar del "Italia" Ciudad de Milán radiotelegrafía comunicando que el grupo de tripulantes entre los cuales se encuentra el teniente Vigliani se halla ahora a siete kilómetros del cabo Leigh Smith. El témpano de hielo en que acampan, yendo a la deriva, los ha conducido hasta dicho punto.

Comunicó también radiotelegráficamente el "Ciudad de Milán" que los aeroplanos suecos han logrado volar en círculos cerrados sobre dicho grupo de naufragos, y los ha arrojado, por medio de paracaídas, alimentos, medicinas, vestidos y baterías para el aparato de radiotelegrafía que pertenecía al "Italia".

Otro avión sueco realiza ahora exploraciones a lo largo de las costas del este y sur de la tierra del Noroeste. Trata dicho avión de buscar al otro grupo de naufragos que cayeron con la otra barquilla del dirigible a varios kilómetros de distancia del primer grupo.

OSLO, 7.—El barco rompehielos "Quest" acaba de comunicar por un mensaje radiotelegráfico que ha logrado rescatar al aviador capitán Lundborg del témpano de hielo donde ha estado acampado con el grupo de naufragos del "Italia", con quienes estaba el general Noble.

El mensaje radiotelegráfico no dice

si los demás naufragos de este grupo fueron salvados o si quedan en el banco de hielo.

ESTOCOLMO, 7.—Ayer a las cuatro no se había recibido todavía ningún informe referente a los trabajos de salvamento que se están realizando en el Spitzberg, pero se esperaba a varios naufragos del "Italia" a bordo del "Città di Milano".

Un avión sueco ha logrado aterrizar sobre el hielo y recoger al aviador Lundborg.

El "Maligyn" se dirige a la Tierra de Carlos XII.

PARIS, 7.—Noticias recibidas de esta capital procedentes de Moscú, dicen que el buque rompehielos "Maligyn" se dirige a una velocidad de diez millas, hacia la tierra de Carlos XII.

El aviador ruso Babuskin, que, como se sabe, se encuentra a bordo de dicho barco, por el cual fué recogido después de estar perdido varios días, prepara en la actualidad un nuevo vuelo.

Siguen sin aparecer Amundsen y sus compañeros.

OSLO, 7.—El hidroavión "Marina I" tripulado por el capitán Ravazzoni, ha explorado la costa, desde Tronsoe a Vardoe, sin hallar rastro de Guilbaud, Amundsen y sus compañeros del "Latham".

OTROS VUELOS

Los tripulantes del "Bremen". **SOESTERBERG (Holanda), 7.**—Los aviadores del "Bremen" han aterrizado en esta población procedentes de Irlanda.

Tienen el propósito de visitar al ex Kaiser en su actual residencia.

El vuelo de Ristic y Zimmermann.

BERLIN, 7.—Ayer tarde segulan volando los aviadores Ristic y Zimmermann en el aeroplano a cuyo bordo emprendieron el jueves, a las cuatro de la madrugada, el vuelo con vistas a batir el "record" de duración en circuito cerrado.

Durante la noche cesaron de dar la vuelta de Leipzig a Dessau, limitándose a volar por encima del aeródromo de Dessau.

BERLIN, 7.—Los aviadores Ristic y Edgard Zimmermann, después de treinta y ocho horas de vuelo, han completado el circuito que se proponían cubrir volando entre Leipzig y Dessau.

Collers y Mayer, en Berlín.

BERLIN, 7.—Procedentes de Colonia han llegado a esta capital los aviadores Collers y Mayer, que, como se sabe, intentan realizar un vuelo alrededor del mundo.

Han partido con dirección a Miscon. Se espera que podrán llegar a Tokio en el transcurso de la próxima semana.

Los tripulantes del "Friendship".

NEW YORK, 7.—La señorita Amelia Earhart, heroína del vuelo transatlántico a bordo del "Friendship", ha llegado aquí en compañía de sus compañeros de vuelo Stultz y Gordon.

En medio del ruido producido por las sirenas del puerto y de todos los buques anclados en él, la señorita Earhart, y sus compañeros desembarcaron dirigiéndose a lo largo del Broadway al Palacio del Ayuntamiento, siendo arrojados a su paso millones de papeles y serpentina, como es costumbre en Norteamérica, en donde arrojan el contenido de los gestos de papeles y las cintas telegráficas de la Bolsa al paso de los héroes a quienes se tributa el homenaje.

La célebre vía Broadway se hallaba atestada de público que lanzaba estentóreas ¡hurra! al paso de los tres "transatlánticos". El trabajo en todas las oficinas fué suspendido y todos los rascacielos se hallaban cubiertos por enormes rútolos en que decían lacónicamente "La dy Lindy", que es como se conoce en Norteamérica a la aviadora, por su extraordinario parecido con el coronel Lindberg.

La señorita Earhart saludaba gentilmente a sus admiradores hasta llegar al Ayuntamiento, en donde fué recibida por el alcalde señor Walker.

El vuelo Méjico-La Habana.

MEJICO, 7.—A causa de las desfavorables condiciones meteorológicas, ha tenido que ser retrasado el vuelo del comandante Fierro de Méjico hasta la Habana.

El comandante Fierro se propone salir tan pronto como el tiempo se lo permita; pero no está dispuesto a arriesgar el éxito del vuelo por salir un día antes.

Por el mal tiempo aplazan su vuelo transatlántico los aviadores polacos.

LE BOURGET, 7.—A causa de las condiciones atmosféricas poco favorables los aviadores polacos que se proponen realizar un vuelo transatlántico han aplazado su partida.

Atropellado y muerto por un automóvil

VALENCIA, 7.—Al atravesar un paso a nivel de la línea férrea de Madrid, en el trayecto de Algenesi-Alginet, un vendedor ambulante llamado Vicente Martínez Primo, de sesenta años, con un carrito cargado de de sesenta años, fué atropellado por un tren, resultando herido y muerto. El accidente ocurrió a las 11.45.

La situación en China

Celebración de la victoria nacionalista

PEI-PING (Pekin), 7.—Mañana se celebrará en esta ciudad una grandiosa manifestación para celebrar la victoria de las armas nacionales.

Unos treinta mil obreros y estudiantes recorrerán las calles de la ciudad que ya se encuentran decoradas con banderas y grandes rútolos nacionalistas.

Numerosos retratos de Sun-Yat-Sen decoran las casas, acompañados de sus tres principios nacionales del pueblo.

El general cristiano Feng-Yun-Siang ha llegado hoy a Pei-Ping por primera vez desde su derrota, hace dos años, por U-Pei-Fu.

El general Feng-Yun-Siang asistió a la ceremonia celebrada en honor de Sun-Yat-Sen, que ha tenido lugar en la tumba del apóstol nacionalista chino, situada en las montañas del Oeste.

El general Chang-Kai-Shek asistió también a la ceremonia, acompañado de otros generales nacionalistas.

Chang-Kai-Shek ofreció una corona a la memoria de Sun-Yat-Sen, saludando tres veces, según la costumbre.

Feng-Yu-Siang, en una entrevista celebrada por un reportero de Internews, ha dicho que su deseo es licenciarse a sus tropas, para ocuparse de los asuntos civiles, lo cual ha sido su ambición hace mucho tiempo.

La retirada de los barcos ingleses

LONDRES, 7.—En el Almirantazgo han manifestado que la tercera flotilla de destructores zarpará de Hong-Kong mañana, domingo, dirigiéndose a su estación mediterránea.

Las tropas británicas de defensa

LONDRES, 7.—Telegrafían de Shanghai al "Morning Post" que probablemente serán retiradas en breve fecha las tropas de defensa británicas.

Tren asaltado y robado por los bandidos

PARIS, 7.—Telegrafían de Shanghai al "Petit Parisien" que una partida de bandidos levantó la vía en diversos puntos de la línea férrea de la Manchuria y Este chino, haciendo descarrillar un tren. Conseguido su propósito, los bandidos abrieron fuego de fusil contra los viajeros, matando a cuatro e hirviendo gravemente a ocho, después de lo cual se apoderaron de cuanto hallaron a mano y desaparecieron a caballo, llevándose en rehenes a varios viajeros que ocupaban coches de primera y segunda clase.

Las llamas destruyen las viviendas de los vecinos de Mufecas

SORIA, 7.—Ayer se recibió en el Gobierno civil una comunicación del alcalde de Mufecas participando que el martes por la tarde, a causa de una chispa eléctrica, se declaró un incendio en una casa, y el fuego se propagó con tanta rapidez a las inmediatas, que a las pocas horas casi todo el pueblo era una hoguera.

Ha tardado tanto en llegar el telegrama del alcalde del pueblo siniestrado porque Mufecas es una aldea aislada enclavada en los confines de la provincia de Soria, muy cerca del límite de Burgos.

Apenas llegó aquí el aviso del siniestro salieron fuerzas y autoridades. Hace un momento ha regresado el gobernador civil, quien nos ha dicho que a causa del incendio han quedado destruidos 52 pequeños edificios, 43 de ellos dedicados a vivienda. El pueblo se compone de 60 vecinos, y, por tanto, la mayoría de ellos ha perdido sus hogares y se ha tenido que refugiarse en los pueblos limítrofes. Afortunadamente no ha habido que registrar desgracias personales.

Hoy se reunirá la Comisión permanente de la Diputación para recabar auxilios destinados a los perjudicados por el incendio.

Ecós de Sociedad

Han salido de Madrid, para Llodio, don Laureano Araña; para Molledo de Portolín, don César Silió; para Avila, don Fernando Enriquez de Salamanca; para Ayora, don Baldomero de la Portilla; para Menagaray, don Luis MacCron; para San Juan de Luz, el vizconde de Altamira y marqueses de Vendado; para Puerto Real, don José María Cervera; para La Coruña, los marqueses de Figueroa; para Santiago, don Eliseo Loriga; para Navas de Riofrio, don Rafael Cereceda; para Lequeitio, doña Fijomona Ibañez de Aldecoa; para El Espinar, don Clemente Fernández; para La Granja, doña Pilar Sáinz de la Maza; para Soria, don Baltasar Egea; para Medina del Campo, doña María Blanco; para Calatayud, don Eduardo Rodríguez Ibarra; para Arcachón, doña Josefa Fesser; para Errazu, don Manuel Arizcon; para El Escorial, señorita Blanca Gómez de Velasco, don Baltasar Chinchilla, don Tiburcio Aza, doña Agueda Urra, don Fermín Sacristán y don Alberto Múzquiz y de la Puente; para San Rafael, la señorita María Luisa Carlevaris; para San Sebastián, los marqueses de La Guardia y la señorita Matilde Escribano del Pino; para Fuenterrabía, la condesa de Cartagena y los marqueses de Torralba; para Aiza (Pasajes), la marquesa viuda de Montehermoso, la señora de Vázquez, la señorita María Ana Chávarri Galiano, la marquesa de So-

bro y el marqués de Orani; para San Sebastián, don Emilio Vigueira, don Francisco Arrazola, la señora viuda de Salmerón, la señora viuda de Salaberry, los condes de Asmir, don Luis Zulueta y doña Irene Cañedo Calvo; para El Escorial, la señora viuda de Lario, doña Dolores Doguero, don Francisco Pellicer, don Ramón Maycas y don Alfonso Santamaría; para Tudela, doctor Esteban del Castillo; para Pamplona, don Miguel Gayarré; para Illescas, don José Fernández Cubas; para Noja, don Augusto Navarro; para Ucieda, doctor Francisco Navar Ruiz; para Los Molinos, don Wenceslao Molins.

DE MARRUECOS

Llegada a Tetuán del infante don Alfonso

TETUAN, 7.—Procedente de Sevilla llegó en avión, el infante don Alfonso de Orleans, jefe de servicios de Aviación, que viene a visitar los aeródromos de esta zona. En el campo de aterrizaje esperaban a Su Alteza las escuadrillas, con sus oficiales.

El infante está invitado, en Río Martín, con los generales Sanjurjo y Millán-Astray, al banquete en honor del capitán aviador Martín, al que se ha concedido recientemente la cruz laureada de San Fernando.

Maniobras aéreas en el Japón

Simulacro de ataque aéreo y de defensa de la ciudad de Osaka

OSAKA, 7.—Durante la noche última, y a una señal indicada, la ciudad quedó totalmente a oscuras, comenzando unas emocionantes maniobras de defensa contra un simulado ataque aéreo.

El vuelo de los aviones que participaron en él fué seguido por potentes reflectores, audífonos y cañones anti-aéreos de un nuevo modelo especial.

El libro del conde de Romanones

El juicio de "El Imparcial". Escribe hoy nuestro estimado colega "El Imparcial" el siguiente juicio crítico del libro de nuestro ilustre amigo el conde de Romanones:

"El pasado tiene siempre para los espíritus selectos un encanto que no suele encontrarse en el cotidiano vivir, y si su evocación encuentra una pluma ágil que ponga armonía en la prosa de los sucesos y los enlace con aquel interés y amenidad de que sólo es capaz la inteligencia privilegiada, el atractivo crece y el libro se va leyendo sin medir el tiempo, y al llegar la promesa de una segunda parte, desea la curiosidad despierta que alcance pronto realidad.

Esto sucede con el libro que el conde de Romanones ha dado a la publicidad, aportando para la historia política de España materiales de positivo valor y proporcionando a sus lectores horas de instructivo solaz al reverdecer figuras y momentos de verdadero interés histórico.

Habría, seguramente, quien esperaba en contrar en este libro notas de agudo sonar: sólo hallará buen gusto, irreprochable forma, serenidad completa y veraz relato, sin estremecimientos ni sacudidas: es este libro como un ancho río deslizando entre los cauces del tiempo, tanto más tranquilo en la superficie cuanto más profundo en todo el fondo de su curso. Alguna vez se bifurca para regar el terreno de la anécdota o se remansa en parajes donde adivinase la delectación del recuerdo. Otras, salva, sin cataratas ni espumas, desniveles peligrosos y siempre ya sereno, como si quisiera con su serenidad desmentir la leyenda del temperamento fogoso, la fauna de la fuente que le dió origen.

Indudablemente, el brioso y batallador político no ha querido caer en el pecado de tantas y tantas memorias que confunden el episodio con los chismes y enredos a que la vida de un hombre público no debe dar jamás importancia: a relatar notas de su vida se ha ceñido, y lo hace con aquella soltura y facilidad de que hizo práctica constante en el Parlamento.

La huelga de Amberes

AMBERES, 7.—La huelga amenaza extenderse a otros obreros del puerto.

AYUDA holandesa a los huelguistas BRUSELAS, 7.—Comunican de Rotterdam que la Oficina de la Unión central holandesa de obreros de transportes ha adoptado medidas para auxiliar económicamente a los huelguistas de Amberes.

El señor Finnen ha manifestado en nombre de la Unión Internacional de Obreros de Transportes que los obreros belgas pueden contar con su apoyo.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

Comunismo

Decreto contra los comunistas en el Japón

TOKIO, 7.—Se ha promulgado un decreto imperial, en virtud del cual los jefes de las organizaciones comunistas serán castigados con la pena de muerte.

Treinta y cuatro penas de prisión

MOSCOU, 7.—El proceso de Chakty, sobre sabotaje de la región industrial del Donetz, ha terminado, dictándose once penas de prisión, que varían de uno a diez años, y cuatro de menor importancia. Cuatro procesados, y entre ellos un ingeniero alemán, fueron absueltos.

Comentarios de la Prensa alemana

BERLIN, 7.—Los comentaristas que dedican los periódicos berlineses a la sentencia dictada en el proceso de los ingenieros de la región del Donetz se encuentran conformes en apreciar que los debates de dicho proceso han puesto de manifiesto que no ha existido en ningún caso participación de Alemania en los pretendidos actos de sabotaje.

La opinión pública alemana tiene, pues, razón al reprochar a las autoridades soviéticas el haber obrado ligeramente, poniendo en entredicho el honor profesional de empleados e industriales alemanes y el nombre de Empresas industriales alemanas que gozan de la consideración universal.

Se niega un permiso de exportación de armas a Rusia

LONDRES, 7.—Las autoridades militares rusas han tratado de comprar el nuevo fusil automático Thompson, que hace una renta y cinco disparos por minuto; pero el Gobierno británico ha tomado cartas en el asunto y se ha negado a conceder el permiso de exportación.

Barbuse en Moscú

MOSCOU, 7.—El escritor francés Henri Barbuse se halla actualmente en esta capital adonde llegó el 29 del mes pasado. Ha declarado a colaboradores de la "Pravda" que permanecerá aquí poco tiempo y que saldrá en breve para el Cáucaso, pues tiene el propósito de escribir un libro sobre dicha región.

El comercio exterior

MOSCOU, 7.—Los periódicos soviéticos publican el balance del comercio exterior des de el 1 de octubre de 1927 al 1 de abril del corriente año.

Durante estos seis meses se exportaron de la U. R. S. S. mercancías por valor de 303.300.000 rublos y se importaron 253 millones. El comercio con la Gran Bretaña es el que más ha sufrido. Las exportaciones a dicho país se elevaron a 50.200.000 rublos, contra 93 millones durante el mismo período del año anterior. En cambio, el comercio con Alemania ha aumentado considerablemente.

Según los periódicos de esta capital, en el mes de mayo la U. R. S. S. exportó toneladas de nafta 270.200.

Nuestros suscriptores de Madrid que se ausenten de la capital durante los meses de verano recibirán el

LA OPINION

sin aumento de precio en el sitio adonde se trasladan. Bastará para esto que abonen por anticipado el importe de la suscripción. Los que se trasladan al extranjero abonarán, además, el importe del franqueo correspondiente.

La guerra fuera de ley

Un comentario del "Daily Telegraph"

LONDRES, 7.—El "Daily Telegraph", comentando el propósito del Gobierno francés de elaborar una aneja al proyecto de Tratado multilateral Kellogg, escribe:

"Únicamente la Asamblea de la Sociedad de Naciones, mediante un voto unánime, tiene el poder de interpretar con autoridad la Convención. Si, por consiguiente, la Gran Bretaña juzgara necesario definir sus compromisos internacionales preexistentes tal como los comprende, sería más seguro y más práctico para ella registrarlos en un documento oficial, dejando a las otras potencias el cuidado de adoptar un procedimiento similar. En fin, y sobre todo, un documento colectivo podría provocar en los Estados Unidos una desconfianza hacia esta combinación paneuropea y suscitar sus sospechas de que se intentaba nuevamente convocar a una Conferencia de jurisperitos sin la participación estadounidense.

En favor del Pacto Kellogg

LONDRES, 7.—El "Daily News" ha emprendido una enérgica campaña en favor de la inmediata firma del Pacto Kellogg.

Un discurso de Hymanns

BRUSELAS, 7.—El señor Hymanns ha pronunciado un importante discurso en la Cámara de Diputados acerca de las reparaciones.

El ministro de Negocios Extranjeros belga expuso el interés vital que para Bélgica reviste esa problema y la necesidad en que el país se encuentra de defender su seguridad. Declaró que Bélgica sabría sacrificarse en caso necesario y que tiene la firme intención de prestar su más eficaz colaboración para conseguir el establecimiento definitivo de la paz.

Refiriéndose al terminar su discurso a la proposición del señor Kellogg encaminada a declarar la guerra fuera de ley, dijo que esa propuesta es estudiada por el Gobierno belga con el mayor interés y que confía en que ha de ser útil para la causa de la paz.

Los incendios en los campos

Miases destruidas
ZARAGOZA, 7.—Comunican de Epila que en un pajar propiedad de Aniceto Bravo se declaró un incendio que destruyó gran cantidad de mies.

MALAGA, 7.—En Sierra de Yeguas se incendió una era, quemándose mieses propiedad de varios vecinos valoradas en once mil pesetas.

CAMPILLOS, 7.—Un incendio declarado en el campo destruyó tres hectáreas de sembradura de trigo de la propiedad de don Diego Moreno. Parece que originó el siniestro una chispa desprendida de la locomotora de un tren que pasa por el lugar inmediato.

CIUDAD REAL, 7.—Comunican desde Almadén que se declaró un violento incendio en el paraje denominado Cabeza del Comendador.

SANTA CRUZ DE MUDELA, 7.—Un incendio destruyó 15 fanegas de superficie sembradas de trigo candeal, propiedad de Rosario Laguna.

Las pérdidas se calculan en 3.500 pesetas.

En el sitio denominado Pedro Antón se produjo ayer un incendio a consecuencia de una hoguera que hicieron varios segadores. El fuego destruyó unas cien fanegas de sembrado de trigo.

CIUDAD REAL, 7.—Comunican de Calatrava que ayer tarde se produjo un violento incendio en una finca propiedad del marqués de Borghetto.

El viento huracanado hizo que el fuego adquiriese gran incremento en pocos instantes.

Se quemó una superficie de 45 fanegas de trigo y 100 de pastos.

Las pérdidas se calculan en unas 25.000 pesetas.

Según testigos presenciales del siniestro, fué verdaderamente providencial que a las cuatro horas de iniciado el incendio cambiase la dirección del viento, pues ello evitó que se hubieran perdido todas las mieses situadas en las eras próximas.

Los nuevos expresos del Norte

Desde 1 de julio circulan entre Madrid-Gijón y viceversa los nuevos trenes expresos que la Compañía del Norte ha puesto en marcha y que constituyen una importante mejora en las comunicaciones entre Madrid-Asturias.

Dichos trenes expresos salen de Madrid a las 20.15 para llegar a Gijón a las 9 y salen de Gijón a las 18.40 para llegar a Madrid a las ocho.

Llevarán coches-camas y coche-restaurant en todo su recorrido.

CINEMATOGRAFIA

EL CINE POR DENTRO DE LA FOTOGENIA

Los fotógrafos calificaban ya de "fotogénicos" los colores que ejercen una acción energética sobre sus placas sensibles: el azul y el violeta poseen esa propiedad en el más alto grado, en tanto que el verde, el amarillo y el rojo se dicen no fotogénicos.

Esta expresión ha sido desviada de su primitivo sentido en el vocabulario cinematográfico. Se declara aquí fotogénico todo lo que da una hermosa imagen en la proyección y el conjunto de cualidades requeridas de todo lo que puede contribuir al brillo o la armonía de un cuadro animado se designa por el singular neologismo de "fotogenia".

Por eso, aunque el azul sea un color esencialmente fotogénico, los ojos azules se juzgan medianamente fotogénicos porque aparecen muy pálidos en la película positiva. Una preciosa rubia con ojos azules carecerá de fotogenia, porque sus cabellos parecerán oscuros y sus pupilas blancas como las de un albino. Los ojos azul profundo o negros quedan también generalmente bastante oscuros en la pantalla. Son preferibles los ojos verdes, grises y negros estriados de diversos colores. El ojo del gato es el ojo fotogénico por excelencia.

Desde luego, estas indicaciones generales no son dogmas que excluyan toda excepción, y entre las celebridades de la pantalla es fácil encontrar artistas de ojos azules.

Los cabellos rubios parecen negros en fotografía, si no son color paja. Los rojos, son castaños en el cinematógrafo. Sin embargo, la iluminación a contra luz atenúa estos defectos de fotogenia rodeando de un nimbo vaporoso una cabellera ligeramente rizada.

Los rasgos regulares, académicos, bien acentuados, serán mejores en el cinematógrafo que un rostro móvil, inquieto, lleno de vivacidad. La más inteligente y la más divertida de las caras que en el teatro hiciera maravillas se expondría a fracasar en el cinematógrafo. De ahí nace que tantas actrices francesas, a pesar del tesoro de gracia y de ingenio, se eclipsen ante la belleza clásica de las italianas o la fría pero sólida regularidad de las anglosajonas.

El cutis estaba antes considerado por los fotógrafos como no fotogénico, porque sus placas poco sensibles y todavía menos ortocromáticas, le reproducían más oscuro de lo que es realmente. En cinematografía no ocurre lo mismo: los movimientos del modelo cambian constan-

temente la iluminación y van sacando sucesivamente a la luz lo que una imagen única dejaría en la sombra. Luis Delluc, que ha escrito sobre la fotogenia un libro muy original, muestra como los italianos, antes que otros editores de películas, han comprendido ese recurso de los directores de escena y como han sabido sacar partido de las maravillosas cualidades fotogénicas de la carne.

"Estábamos haciendo la primera escena de 'The Cameraman' en los estudios de la Metro-Goldwyn-Mayer—cuenta el famoso Buster Keaton—y me tocaba ser atropellado por una muchedumbre de 'extras' en cierto laberinto sobrenadando en algún desfilé o cosa por el estilo. Edward Sedgwick, el director, enarmando en un asiento a la altura de la cámara fotográfica, vigilaba el ensayo.

—¡No gritó de pronto a los extras con voz estentorea!—¡No es cuestión de reírse en estos momentos. Por lo mismo que es una pieza bufa, es asunto muy serio para nosotros!

Esta aparente paradoja, nos hace recordar el dicho de cierto empresario de comedias jocosas, quien declaraba hace muchos años: "¡Demis comico, nante se rie!". Lo que pensando bien, tiene mucho de verdad en el fondo.

Representar una farsa para el cine es asunto más serio de lo que se cree. Por eso no me permito la menor sonrisa en escena. El comico que se rie durante una representación, es como si dijera al publico que todo es una farsa, que solo se trata de dar una broma. Entonces, por mas perances que le ocurran, cesa de ser comico. Después de todo, la comedia jocosa es una sucesion de perances para el heroe, y mientras mas serio se le ve, más piadosos parecen los apuros que se pasa y más comico es el efecto.

Uno de los individuos más divertidos que he visto en variedades hace muchos años, era Louis Doye. Patsy se anuncia el mismo como "El hombre triste" y se plantaba en el centro del escenario con aspecto lugubre, cantando al auditorio sus perances con voz prenada de tragedia. Era la cosa más divertida que pueda imaginarse; pero si a Patsy se le hubiera escapado siquiera una sospecha de sonrisa, habría echado a perder todo el efecto. Un día Patsy, cansado de su práctica el principio fundamental de la comedia en la pantalla, antes de que existiera el cine.

No solamente es trabajo serio el de representar obras cómicas, sino que también labor intensa el crearlas y dirigirlas. La acción de la farsa es rápida: tiene un quelegar de prisa a cierto punto, dar el tiempo necesario para que el publico se asimile el chiste y luego, "continuar" la situación adelantando la comedia un paso más. Tiene uno que laborar con precisión matemática todos los detalles cómicos y llevarlos rápidamente a su culminación sin que los espectadores tengan tiempo de aburrirse y se den, sin embargo, cuenta completa del efecto; y tiene uno que saber retenerse antes del próximo chiste. Llamamos a esto espaciar los efectos, y es una ciencia muy exacta.

Ed. Sedgwick, por ejemplo, es uno de los mejores directores de piezas bufas hoy día, porque tiene un talento extraordinario para espaciar sus golpes de efecto.

La comedia por lo tanto, es asunto de psicología y de la ciencia de espaciar los efectos aplicándolos a este o aquel detalle dramático. No es asunto de risa, como observaba Sedgwick, sino algo que debe tomarse muy en serio.

Y por encima de todo esto, el actor cómico recibe porrazos a diestro y siniestro, se cae de los techos, los bombardean con pasteles y cremas, lo echan al agua, usan vestidos imposibles y las estrellas "artísticas" lo miran con desdén porque es actor "cómico" de poco vuelo! ¡A ver si todas estas cosas no son muy serias, tal vez demasiado serias!"

La hermosa nave de seis vías se dejara sólo para los viajeros, después de ampliar a 230 metros los andenes laterales; el servicio de pequeña velocidad se trasladará al Cerro de la Plata; para la llegada de viajeros se proyecta un nuevo edificio, que se levantará al final del actual patio de salida; para el servicio de trenes completos se habilita una nueva estación.

El nuevo edificio costará unos 14 millones de pesetas, y en la estación de mercancías se gastarán unos 27 millones, de suerte que sumados a los 53 que van empleados hasta hoy desde 1888, completan la suma de 94 millones de pesetas.

EN YUGOESLAVIA

El señor Radich renuncia a formar Gobierno con las actuales Cámaras

BELGRADO, 7.—El señor Radich, a quien se había confiado la misión de formar Gobierno, ha renunciado a ello, declarando que con una Cámara como la actual consideraba imposible realizar ningún trabajo serio.

El señor Radich cree necesaria la disolución del Parlamento y la convocación de elecciones.

Stanojevich fracasa en su intento de formar Gobierno

BELGRADO, 7.—El señor Stanojevich, al que el Rey Alejandro de Yugoslavia había confiado la misión de formar Gabinete, ha fracasado en su intento. Su intención era formar un Gabinete de concentración, pero las dificultades que ha encontrado han sido insuperables.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

EL 7 DE JULIO

Honras fúnebres en sufragio de los defensores de la libertad

El batallón de Milicianos nacionales celebró solemnes honras fúnebres esta mañana, a las once, en la iglesia de San Francisco el Grande, en sufragio de los que sucumbieron el año 1822 en defensa de la libertad y por los socios fallecidos durante el año.

El acto, que fue presidido por el teniente general don Agustín Luque, como presidente de la Sociedad concurriendo las autoridades civiles y militares una compañía del Ejército con bandera y música y el batallón de Milicianos nacionales.

Por debajo del histórico arco de la calle del Siete de Julio, hubo el tradicional desfile tocándose una corona.

A ambos actos concurrió numeroso público.

Los autores de un asesinato, detenidos

OVIEDO, 7.—En la Comisaría de Vigilancia de esta capital se han recibido interesantes detalles sobre la detención en Portugal de los hermanos Benito y Jesús López (a) "los Chatos". Estos individuos son autores del asesinato cometido en el pueblo de Berrón, de esta provincia. Después del crimen, huyeron, en fantástica carrera, perseguidos por la Policía, internándose en Portugal, en mayo de 1922, en que ocurrieron estos hechos.

Desde entonces convirtieron la vecina República en teatro de sus fechorías, para la cual cambiaron de nombre con alguna frecuencia. Un día la Policía portuguesa los detuvo como sospechosos, publicando la Prensa la fotografía de ambos. El agente español Martínez Hierro, afecto a la Embajada de nuestro país, averiguó entonces que se trataba de los famosos "Chatos", extremo que comunicó luego de someterlos a un extenso interrogatorio.

Se espera que el Gobierno facilite la extradición. En este caso se alirará nuevamente el sumario y se juzgará como autores del crimen mencionado.

Son ambos individuos sujetos de gran cuidado. Cuando eran conducidos esposados a la prisión, Jesús rompió las esposas para demostrar que podía fugarse. Momentos antes había luchado con la Policía, haciendo disparos contra los agentes e hiriendo a dos de ellos. El detenido llevaba dos pistolas.

Las relaciones hispano-turcas

ANGORA, 7.—La Agencia Anatolia dice saber de buena fuente que se ha tratado de entrar en negociaciones con España para la conclusión de un Pacto de amistad y arbitraje; pero que todavía no hay nada resuelto sobre el particular, y que las noticias publicadas acerca de este asunto son puramente hipotéticas.

DE BARCELONA

Dos ahogados.—Robo con violencia.—Causa elevada a plenario

BARCELONA, 7.—En causas de Montbu y mudo ahogado el mozo de nueve años Manuel García, cuando se bañaba.

—Dicen de Tarragona que en Camarruga mudo ahogado cuando se bañaba el camarero Valentín Farré. El cadáver fue hallado poco después de ocurrir el suceso.

—Se ha presentado a la Policía José Molina, que denuncia que ayer, al pasar por la calle de San Karai, dos desconocidos le llamaron por su nombre, y a pretexto de hablarle de un asunto de interés le invitaron a tomar un vaso de vino a lo que accedió.

Penetraron en un bar y bebió un vaso de vino. Salieron del bar, y Molina, se sintió mareado, recibiendo en aquel momento un golpe que le privó del conocimiento, por lo que ignora lo que ocurrió después. Se despertó en el cuartelillo de la Guardia municipal de la calle Sadurn, notando que le faltaban 75 pesetas.

En el juzgado había entregado ya la Policía urbana 500 pesetas en billetes y siete monedas, un reloj de este metal y un revólver con cuatro capsulas, todo perteneciente a Molina, el cual, al recibir el dinero y los objetos dijo que el revolver no era suyo, y que los timadores debieron de dejárselo en el bolsillo de la chaqueta para comprometerle. Agregó que los desconocidos no le quitaron las 500 pesetas porque las llevaba en otro bolsillo, y los timadores se conformaron con los quinientos duros que encontraron fácilmente.

—Ha sido elevada a plenario la causa instruida contra el paisano Daniel Rebull Cabré, acusado del supuesto delito de injuria a las autoridades militares.

Colonia escolar. Sindicalistas condenados.—Hallazgo de un cadáver.—Causa por homicidio

BARCELONA, 7.—Han salido 150 niños, que constituyen el primer turno de la colonia escolar Casa Puig.

—Después de haberse recibido en el Juzgado de la Universidad el testimonio de la condena impuesta a los sindicalistas Jaime Serat, Juan Masip, Carlos Guiu y Daniel Masip, se ha dictado auto de procesamiento contra ellos por quebrantamiento de condena. Como se recordará, los sindicalistas citados intentaron fugarse de la cárcel.

Ha sido hallado el cadáver de Pepita Terés, que pereció con otras personas de su familia al zozobrar en el río Llobregat la barca que ocupaban.

El miércoles y jueves próximos se celebrará ante la Sección tercera de la Audiencia la causa por homicidio de José Barnés, cometido en la noche de San Juan del año pasado en la montaña de Montjuich, contra Domingo Compañá, el cual, según el fiscal, se presentó en la barraca que ocupaba la víctima y le hizo varios disparos de revólver que le ocasionaron la muerte.

El fiscal solicita que se le imponga la pena de diez años de prisión mayor, y el acusador privado veinte años de reclusión y 25.000 pesetas de indemnización. El defensor solicita la absolución.

Obras recogidas.—Otras noticias y sucesos

BARCELONA, 7.—La Policía ha efectuado un registro y se ha incautado de gran número de ejemplares de la obra original del

escolapio Juan Profits titulada "El libro de los Infantes", editado por la Editorial Catalana. Son libros graduados, de lectura para los niños de los colegios catalanes.

—El Laboratorio Médico Legal ha dictaminado que en el análisis de las visceras de María Pugomenech Fojol, fallecida en Granollers, no se ha encontrado ninguna sustancia tóxica.

—En una clínica particular ha fallecido Lorenzo Ruscadella, que el día 26 del pasado, ingresó procedente de Mataró, con lesiones de importancia.

—Después de ampliar la declaración a Narciso García Pastor, autor de la muerte de Inocencio Cabrera, el juez ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza.

Esta tarde le será practicada la autopsia a la víctima.

Juan Ibañez ha denunciado a un individuo a quien entregó un automóvil de su propiedad para que trabajara con él como "chauffeur" en el punto, y ha desaparecido de Barcelona, después de vender el automóvil.

—Los mozos de Escuadra han detenido a José Moliné, viajante de una joyería, que ha sustraído del muestrario joyas por valor de 6.500 pesetas.

—Al pasar el tren correo de Madrid por el kilómetro 209, cayó a la vía, desde un coche de segunda, el niño de dos años Manuel Uribe Martínez, que viajaba con sus padres.

Paró inmediatamente el tren y la criatura fué recogida con graves lesiones en la región frontal y en el muslo izquierdo. Fué asistido por un médico que viajaba en el mismo coche, y luego ingresó en Barcelona en una Clínica particular.

Un anónimo donante ha entregado pesetas 40.000 para la Casa Amparo de Badalona.

Informaciones del Ministerio de Trabajo

El censo profesional de maestros directores concertadores y pianistas de Madrid

En una de las últimas sesiones de los Comités paritarios se aprobaron, a propuesta de la Unión de Maestros Directores y por la intervención de su gerente señor Hernández y demás vocales que representan la clase, unas bases de trabajo que regularán los contratos que las Empresas de Espectáculos de toda clase realicen con directores, concertadores y pianistas.

En las discusiones reinó la mayor armonía entre empresarios y maestros y en ellas se acordó también la formación de un censo profesional, en el que deberán estar obligatoriamente inscritos todos los maestros directores, concertadores y pianistas, no pudiendo desde la aprobación de ese censo por el Ministerio ser contratados aquellos que no estén incluidos en el censo.

Por eso reviste para estos profesionales gran importancia pedir la inscripción al Comité paritario de Maestros (Madrid, calle de Alcalá, 44 pral.), antes del día 15 de los corrientes, para evitar los perjuicios que de no inscribirse podrían sobrevenirles.

Censo de coristas

Ya se ha confeccionado el censo profesional de los coristas y hace muy pocos días se rectificó.

La relación de incluidos en el censo se expondrá públicamente en el local de los Comités paritarios de Espectáculos (Alcalá, 44, Madrid), del día 9 al 24 de los corrientes, a fin de que los interesados puedan hacer reclamaciones de inclusión o exclusión de las personas censuradas. Los recursos contra inclusión o exclusión en el censo podrán presentarse en término de un mes, ante el Comité paritario, o sea hasta el 24 de agosto próximo.

Las bases de trabajo de los dependientes

En las últimas reuniones de la Comisión mixta de Espectáculos públicos de Madrid se han aprobado definitivamente las bases de trabajo de los dependientes de espectáculos, excepto en lo referente a jornada, que rigen las bases aprobadas en noviembre, por no haberse aún llegado a un acuerdo respecto a este extremo.

Instrucción de Artillería

El "Diario Oficial" publica hoy la siguiente Real orden:

Examen de las Memorias de instrucción de los Cuerpos de Artillería durante el año 1927, revela el esfuerzo realizado por el personal de jefes, oficiales y tropa que, dentro de las dificultades producidas por la reorganización de las distintas unidades han logrado resultados que en conjunto pueden considerarse satisfactorios, demostrando con ello el mayor celo y asiduidad en el cumplimiento de sus diferentes cometidos.

Se han distinguido, expresamente entre la Artillería ligera, los regimientos quinto y sexto, siendo digna de aprecio la labor realizada por el tercero, cuarto y el 13.

En la Artillería a pie, ha sobresalido el séptimo regimiento, mereciendo también elogio la labor realizada por el primero.

Los tres regimientos de montaña que tomaron parte en las maniobras de montaña, organizadas por el Director general de Instrucción, tanto sobre nieve como en terreno difícil, han demostrado una perfecta instrucción y verdadero amor al trabajo, sobresaliendo de modo notable en su actuación el segundo de estos Cuerpos.

Por todo lo cual, y teniendo en cuenta la labor realizada por los jefes y oficiales que han tomado parte en la instrucción de los regimientos ligeros quinto y sexto, así como del séptimo a pie y segundo de montaña, deberá hacerse constar en las hojas de servicios de los mismos como premio y estímulo por su meritoria actuación.

Nueva película sobre la guerra

BERLIN, 7.—Comunican de Bruselas que se va a empezar a rodar una nueva película de guerra, titulada "El alcalde de Stilmonde", la cual relata un episodio de la invasión alemana en 1914 y esta inesperada en una obra de Maurice Maeterlinck. La Prensa alemana pide que su Gobierno haga desde ahora gestiones con objeto de evitar el rodaje de la cinta, se es aún tiempo.

El centenario de Moratin

Concurso de la Real Academia Española para honrar la memoria de don Leandro Fernández de Moratín, la Real Academia Española abre un certamen, cuyas condiciones son las siguientes:

Asunto.—Vocabulario de las obras en prosa y en verso de don Leandro Fernández de Moratín, con referencia a los autores de su tiempo, formado sobre la edición publicada por la Real Academia de la Historia y los tres tomos de "Obras póstumas".

Premio.—Medalla de oro, 10.000 pesetas y 500 ejemplares de la edición que a sus expensas hará la Academia de la obra premiada.

Accésit.—Cinco mil pesetas y 250 ejemplares de la edición que publicará la Academia del original que obtenga esta recompensa.

Condiciones.—El mérito de las obras que se presenten a este certamen no les dará derecho al premio; para alcanzarlo han de tener, por su tono y por su forma, valor que de semejante distinción las haga dignas, en concepto de la Academia.

El autor de la obra premiada será propietario de ella; pero la Academia podrá imprimirla en colección, según lo determinado en el artículo 13 de su reglamento, que dice así:

Respecto de las obras que obtengan premios en concursos, la Academia se reservará el derecho de publicar en colección las que tenga por conveniente.

Las obras que aspiren al premio de este certamen se recibirán en la Secretaría de esta Corporación, hasta las doce de la noche del día 28 de junio de 1930.

Cada manuscrito llevará un lema y se entregará con un pliego cerrado y sellado que contenga la firma del autor y noticia de su residencia y en cuyo sobre se lean el lema y el primer renglón de la obra.

La Secretaría admitirá las que se le entreguen con tales requisitos, y dará de cada una de ellas recibo en que se expresen su título, lema y primer renglón.

No admitirá trabajo alguno al que acompañe onico, carta o papel de cualquier clase por donde pueda averiguarse el nombre del autor.

El que remita su obra por el correo, designará, sin nombrarse, la persona a quien se haya de dar el recibo.

Si antes de haberse dictado fallo acerca de las producciones presentadas a este certamen quisiera alguno de los opositores retirar la suya, logrará que se le devuelva exhibiendo dicho recibo y acreditando, a satisfacción del secretario, ser autor de la que reclame o persona autorizada para pedirla.

Adjudicado el premio, se abrirá el pliego correspondiente y se leerá el nombre del autor.

Los manuscritos de todas las obras presentadas a este certamen quedarán en el Archivo de la Corporación, y los pliegos correspondientes a las que no obtengan recompensa se quemarán cerrados.

Los individuos de número y los correspondientes de esta Academia no concurrirán a este certamen.

De la cantidad total del premio se reservará la Academia la suma de 2.500 pesetas, que no entregará al autor premiado hasta que esté impresa su obra.

AYUNTAMIENTO

Los niños ya no se asustan de los guardias

Siguiendo la costumbre de años anteriores, ayer por la mañana se celebró en las Escuelas Aguirre la entrega de sendos premios de 25 pesetas a los dos guardias que a la salud de los escolares encauzan la circulación para evitar desgracias.

Los diez duros han sido recaudados por suscripción entre los alumnos de las escuelas a razón de 10 centimos cada uno.

Las colonias escolares

El alcalde dijo ayer a los periodistas que han regresado a Madrid 150 niñas y otros tantos niños procedentes de la primera colonia escolar que fue al sanatorio de Oza.

Donativos del conde de Cerrajería

El conde de Cerrajería ha enviado 150 pesetas para repartirlas entre los pobres del distrito de Palacio y un objeto artístico para la nestá del Montepío del Sindicato de actores españoles.

Reparto de premios en el Colegio de la Paloma

En el Colegio de la Paloma se celebraron ayer exámenes de fin de curso y reparto de premios.

En el comedor del colegio se levantó una tribuna, desde la cual el concejal don Eusebio Alonso leyó unas cuartillas. Luego repartió veinticuatro duros entre otros tantos alumnos, y entregó, además, un título de la Deuda perpetua anterior al 4 por 100 para que con su venta se funden premios que lleven su nombre.

La banda de la Paloma, bajo la veterana batuta del maestro Gassola, interpretó varias obras de su repertorio.

Entre los alumnos se repartieron medallas y cartillas de la Caja Postal de Ahorros.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las 4.30 de la tarde. Primero, a pala; Gallarta II y Perea contra Badiola y Jáuregui. Segundo, a remonte: Salsamendi y Talo, contra Ochotoreno y Errezabal. CHUECA.—A las 7, "El país de la revista"; a las 11, última representación de "Abajo las coquetas!". FUENCARRAL.—Temporada popular de verano. Compañía del teatro Romea. A las 5, "Las castigadoras"; a las 7, "Noche loca"; a las 11, "Las castigadoras" y Ramper. PARA EL LUNES JAI-ALAI.—A las 4.30 de la tarde. Primero, a remonte: Arano y Escudero contra Izaguirre y Eguisquiza. Segundo, a pala: Fernández y Lejona contra Azurmendi II y Perea. CHUECA.—A las 7 y a las 11, "El país de la revista". FUENCARRAL.—Temporada popular de verano. Compañía del teatro Romea. A las 7, "Las castigadoras" y Ramper; a las 11, "Noche loca".

Del extranjero

Las negociaciones para el empréstito de Bulgaria fracasan

LONDRES, 7.—El ministro de Hacienda de Bulgaria ha regresado a Sofía.

Las negociaciones entabladas en esta capital por el ministro búlgaro, en cumplimiento de la emisión de un empréstito, no han dado resultado satisfactorio, y se cree que la cuestión será planteada en el mes de septiembre próximo ante la Asamblea de las Sociedades de las Naciones.

El nuevo ministro de Agricultura de Portugal

LISBOA, 7.—Ha sido nombrado ministro de Agricultura el comandante de Artillería señor Méndez Amaral, que ya ocupó el cargo de secretario de Estado en el Gobierno de la dictadura de Sidonio Paes. Mañana se posesionará de su cargo.

Un homenaje al autor de los planos de la Universidad de Lovaina

LOVAINA, 7.—Se ha constituido en esta ciudad un Comité encargado de preparar un homenaje al talento del gran arquitecto belga señor Whitley Warren, autor de los planos de la biblioteca de la Universidad. Se trata de manifestar el reconocimiento de la población de Lovaina, cuyo patrimonio artístico se encuentra enriquecido con una obra maestra.

Al colocarse en este terreno, en el que adversarios y partidarios de la colocación de la inscripción "furor teotónico diruta" pueden darse la mano, la Comisión tiene la seguridad de conseguir la unanimidad.

Tres muertos en un choque

LONDRES, 7.—En el condado de Berk ha chocado ayer un automóvil con un tractor agrícola muriendo el "chauffeur" y dos señores que ocupaban el primer vehículo.

La Reina de Holanda pierde un pleito

LONDRES, 7.—La Reina de Holanda ha perdido con costas un pleito ante el Tribunal de la Cancillería.

La Soberana, que pleiteaba contra un súbdito holandés residente en la Gran Bretaña para el pago de derechos de sucesión holandeses, estaba representada en calidad de "reina de Holanda, demandante y de mujer casada".

Los magistrados del citado Tribunal inglés, alegando que Inglaterra no pueda encargarse de cobrar tributos extranjeros, dictó su fallo en favor del demandado.

Chamberlain

LONDRES, 7.—El partido laborista ha decidido preguntar al señor Chamberlain que le comunique si el Gobierno ha adoptado disposiciones para recomendar a sus representantes de Ginebra que acepten el que la organización económica de la Sociedad de Naciones realice una encuesta a fondo sobre el problema de la producción mundial de carbón.

La muerte del teniente Durán

BARCELONA, 7.—El día 10 del corriente se cumple el segundo aniversario de la trágica muerte del teniente aviador don Juan Manuel Durán y Barcelona rindió un homenaje al bravo marino erigiéndole un modesto monumento, que perpetuará su recuerdo, en los jardines de Montjuich, en el que se trabaja activamente con objeto de que pueda ser inaugurado en la fecha indicada.

Desde hace varias semanas está en la fundición la figura que coronará el monumento, que simboliza el Dolor y la Gloria; figura en bronce, cuya altura es de tres metros y medio.

El "raid" hípico Niza-Madrid

PERPIÑAN, 7.—Han llegado a esta ciudad los otros dos cabalistas que, con el capitán Colmans, realizan el "raid" hípico Niza-Madrid.

Estos, que son los señores O'Bryen y Perthus, han recorrido 95 kilómetros en veinticuatro horas, y piensan salir hoy para Figueras.

En cambio, el capitán Colmans se dirigirá directamente a Barcelona.

EN ALEMANIA

En honor del embajador alemán en Washington

HEIDELBERG, 7.—Esta ciudad ha decidido conferir el mayor honor al embajador de los Estados Unidos en Alemania.

A mediados del mes corriente, Heidelberg nombrará ciudadano honorario al embajador señor Shurman. Se recuerda con este motivo que el embajador fue el que trabajó con objeto de recaudar una gran suma en los Estados Unidos, en beneficio de su "Alma Mater", la Universidad de Heidelberg.

La polémica sobre Monarquía o República

BERLIN, 7.—Continúa la polémica de Prensa sobre la cuestión "Monarquía o República", suscitada por el monárquico conde Westarp.

El "Deutsche Handelswatch", órgano oficial de los empleados de comercio nacionalistas, escribe sobre tal asunto:

"Sería un grave error imaginarse que la gran masa de electores que votaron el día 20 de mayo pasado por el partido nacionalista son partidarios de la Monarquía.

Muchos de ellos no querían exponer ni sus ideas ni sus votos por la restauración de la Monarquía."

La vida en provincias

Visita a unos terrenos

LAS PALMAS, 7.—El gobernador civil de esta provincia, con el alcalde, el Cabildo insular de Gran Canaria y los técnicos civiles y militares, visitaron ayer los terrenos del lugar llamado la Isleta, junto al puerto de la Luz, de esta población, donde habrán de emplazarse ex-

tensas barriadas para obreros y se hará al mismo tiempo el saneamiento de toda aquella zona. El Ayuntamiento de Las Palmas invertirá varios millones de pesetas en estas obras y en otras de carácter sanitario, con la cooperación del Ministerio de la Gobernación.

La Vejez del Marino

LAS PALMAS, 7.—Se ha reunido el Patronato de homenaje a la Vejez del Marino. Asistieron las autoridades. Se acordó abrir una suscripción para conceder pensiones, que empezarán a ser distribuidas este mismo año.

Regreso de excursionistas

LERIDA, 7.—Regresaron de la excursión al valle de Aran el gobernador civil el general Las Peñas y el capitán general, señor Barrera. Almorzaron juntos, y el general Barrera marchó a Barcelona.

Restauración de una capilla

TARRAGONA, 7.—Bajo la dirección del arquitecto don Bernardino Martorell, han comenzado los trabajos de restauración de la capilla del palacio arzobispal.

Por averías en el motor, el avión 167 de la Compañía Latécoère aterrizó a cuatro kilómetros de Amposta. En automóvil salió para Alicante uno de los aviadores, con la correspondencia.

La urbanización de Zaragoza

ZARAGOZA, 7.—Ha celebrado su anual Consejo la Sociedad Aragonesa de Urbanización y Construcción. Quedó aprobado el proyecto general de la zona, que será sometido a la aprobación del Ayuntamiento en la próxima semana. También fueron aprobadas por el Consejo las bases de la fórmula financiera para la anunciada emisión de títulos. El martes próximo se celebrará junta general de accionistas, en la que se presentará ya ultimado el proyecto de emisión.

El que descubrió al Landré de Marsella

ALICANTE, 7.—Ha llegado de Argel don Felipe Tardie, subjefe de Policía de Marsella, que descubrió al famoso Pedro Rey, acusado de haber arruinado, muerto y enterrado a varias mujeres. Tardie viene en viaje de turismo, para conocer Alicante y Valencia, para donde saldrá mañana.

El gobernador militar de Castellón

CASTELLÓN, 7.—Llegó de Valencia y se posesionó seguidamente del cargo el gobernador militar, general don Ricardo Lillo.

El decreto de disolución de la Cámara griega

ATENAS, 7.—Mañana se publicará el decreto de disolución de Parlamento y convocación de elecciones para el día 17 de septiembre.

El Gobierno llega a un acuerdo con el Banco

ATENAS, 7.—El Gobierno no ha llegado a un acuerdo con el Banco Nacional por el cual el Banco reducirá a una tercera parte la emisión de las obligaciones del nuevo Banco de Grecia.

Los griegos de Ucrania felicitan a los huelguistas de Atenas

KIEV, 7.—Los obreros griegos que trabajan en las minas de Ucrania, durante un gran mitin acordaron enviar un telegrama de felicitación a sus compañeros de Grecia por haber declarado la huelga general y abrieron en el acto una suscripción destinada a socorrerlos.

La disolución del Parlamento

ATENAS, 7.—El decreto sobre disolución de la Cámara y convocación a nuevas elecciones fijando fecha para la celebración de las mismas, será publicado hoy.

La nueva Cámara ha sido convocada para el día 17 de septiembre próximo.

Se anuncia como próxima la dimisión del Presidente de la República.

ATENAS, 7.—En vista de que el señor Venizelos se propone abolir el sistema de representación proporcional con tra la opinión del Presidente de la República, se anuncia como un hecho muy próximo la dimisión del Presidente de la República.

El Rey de España en Londres

LONDRES, 7.—El Rey de España y su acompañamiento estuvieron en Darlington, donde visitaron las fabricas de dicha ciudad.

El Rey, con el embajador de España, marqués de Merry del Val, y su esposa, presenciaron una penca en el teatro privado de la Compañía Gaumont, representando ejercicios de equitación de la Caballería española.

LONDRES, 7.

Su Majestad el Rey don Alfonso XIII de España, acompañado del duque de Alba y del embajador de su país, ha estado en Wimbledon, asistiendo a los "matches" de tenis y presenciando, entre otros, el partido en el cual Lacoste ha ganado el campeonato de pruebas simples de caballeros.

Tratado de arbitraje franco-lusitano

PARIS, 7.—Se ha firmado el Tratado de conciliación y arbitraje entre Francia y Portugal.

Acta anulada.—Aprobación de proyectos

PARIS, 7.—Se ha firmado el Tratado de conciliación y arbitraje entre Francia y Portugal.

La Cámara de los Diputados ha anulado la elección del comunista señor Clamamus, que había resultado elegido por Saint-Denis.

El Senado ha aprobado el proyecto de créditos marítimos, y la Convención concertada con el Crédit Foncier, por la cual esta entidad se compromete a prestar doscientos millones, durante un plazo de cinco años, a los armadores que precisen dinero para comprar o construir navíos.

Dinero para el Banco de Francia

EL HAVRE, 7.—Han sido desembarcados en este puerto más de 13 millones de dólares destinados al Banco de Francia.

Conferencia panamericana de arbitraje

Se cree que la convocatoria es un recurso electoral

LONDRES, 7.—La Secretaría de Estado ha publicado una invitación dirigida a los países de América para que concurren a la Conferencia de amistad y de arbitraje que se reunirá en Washington el próximo diciembre. La invitación marca un notable cambio en la política de los Estados Unidos. Hasta ahora, Norteamérica ha aceptado el arbitraje, sólo en las reclamaciones pecuniarias. La nota de Kellogg acepta la posibilidad de que los Estados Unidos suscriban un Tratado de arbitraje para todas las cuestiones que puedan surgir en los países americanos.

La nota ha causado viva impresión en los círculos políticos, donde se considera como un recurso para favorecer la campaña electoral del partido republicano y una respuesta a los ataques de los demócratas contra la política de Coolidge en Hispanoamérica.

Argentina. Las sesiones del Congreso

BUENOS AIRES, 7.—La Cámara de los Diputados ha tomado el acuerdo de celebrar sesión todos los miércoles, jueves y viernes.

Los proyectos de intervención federal presentados por los irigoyenistas, han en las provincias de Mendoza y San Juan pasado al estudio de la Comisión correspondiente.

Brasil. En acción de gracias

RIOJANEIRO, 7.—Hoy se celebrará en la iglesia de la Candelaria, una misa costeadá por las clases conservadoras en acción de gracias por el feliz éxito de la operación practicada al Presidente Washington Luis y su total restablecimiento.

Las explotaciones de Ford

RIOJANEIRO, 7.—Comunican de Bolem de Pará que el día 28 del corriente mes es esperado en aquel Estado el vapor norteamericano a bordo del cual vienen las Comisiones de ingenieros y técnicos encargados de las concesiones de Ford en el Alto Tapajoz.

La muerte del ministro de Francia

MONTEVIDEO, 7.—La Cámara de los Diputados y el Consejo Nacional de Administración, han rendido homenaje a la muerte del ministro de Francia, M. Tinayre.

El nuevo embajador de Chile en España

BUENOS AIRES, 7.—"El Diario" publica un extenso artículo al ascenso del señor Rodríguez Mendoza al rango de embajador chileno en Madrid, haciendo resaltar que el nombramiento ha sido recibido con simpatía por todas las clases sociales de la Argentina, donde los señores de Rodríguez Mendoza son recordados cariñosamente por sus excelentes dotes personales.

Un obrero devueltó una cartera hallada en la calle

SEVILLA, 7.—Comunican del pueblo de Lentejuela que el obrero del campo Ramón López Casado se encontró en la vía pública una cartera que contenía 500 pesetas en billetes y un decimo de lotería, premiado en el último sorteo.

El obrero se presentó a la Guardia civil e hizo entrega de la cartera, que, previa diligencia, fue devuelta a su dueño. Este era Juan Jimenez Prast, que la había extraviado.

El obrero fué muy felicitado por su rasgo.

La misteriosa muerte del financiero Loewenstein

En busca del cadáver

DOVER, 7.—Los trabajos para encontrar el cadáver del multimillonario Loewenstein se llevan a cabo a lo largo de la costa inglesa del Canal de la Mancha.

El remolcador "Lady Brassey", llevando a bordo al piloto y al mecánico del avión del capitán Loewenstein, ha partido de este puerto para cooperar en dichos trabajos.

Ensayos para comprobar la posibilidad de que se abra la puerta de un avión en vuelo

LE BOURGET, 7.—Como consecuencia del accidente ocurrido al financiero Loewenstein, la Compañía holoandesa que explota la línea aérea Rotterdam-París ha hecho con un aparato del mismo tipo que el del financiero ensayos muy interesantes. Dos mecánicos intentaron abrir la puerta que da acceso al exterior, y tras largos y continuados esfuerzos sólo consiguieron, empleándose ambos al mismo tiempo, entreabrir a duras penas dicha puerta.

Los representantes de la Compañía declaran, que por lo tanto hay que admitir la casi absoluta imposibilidad de que un solo hombre consiga abrir la puerta del avión.

En Norteamérica no ha tenido apenas repercusión

NUEVA YORK, 7.—La muerte del financiero Loewenstein no ha tenido apenas repercusión en Norteamérica, por su escasa participación en la vida de los negocios de los Estados Unidos.

Sin embargo, la noticia de la desaparición del expresado hombre de negocios ha influido en la opinión en mayor escala que en los mercados bursátiles.

Varias sociedades americanas dedicadas a la explotación de la seda artificial se han creído en el caso de declarar que no tienen relación alguna con el llamado "grupo Loewenstein" ni con el financiero en cuestión.

En el Canadá

OTTAWA, 7.—La muerte del financiero Loewenstein no tuvo apenas repercusión en el mercado canadiense.

Conjeturas de la Prensa

PARIS, 7.—Los diarios se pierden en conjeturas acerca de las causas de la muerte del financiero Loewenstein, y hacen resaltar especialmente las declaraciones concordantes de los familiares del desaparecido y diversos banqueros, que

insisten en el carácter particularmente distraído de Loewenstein.

La madre de uno de sus secretarios ha manifestado al "Echo de Paris" que Loewenstein, cuya atención estaba ocupada siempre por los negocios, olvidaba frecuentemente hasta los cuidados de su propio aseo. El "Journal" publica un artículo de su corresponsal en Londres, a quien un amigo de Loewenstein afirma que repetidas veces, al salir de su despacho, el famoso financiero se equivocaba de puerta.

En opinión del "Matin", deben examinarse cuatro hipótesis: crimen, suicidio, desaparición preparada o accidente, y añade que la primera es inverosímil; la segunda, dudosa, porque a primera vista no se encuentra ningún motivo para el suicidio; la tercera, poco digna de crédito, teniendo en cuenta lo dramático de la "mise en scene", y la más posible, la cuarta; que Loewenstein, sufriendo un malestar cualquiera, se haya apoyado en la puerta y cedido ésta a su peso.

El ferrocarril transpirenaico del Cantón

El programa para la inauguración

ROCHELLE, 7.—El programa de los actos que habrán de celebrarse el día 10 del actual con motivo de la inauguración del ferrocarril del Cantón es el siguiente:

A las dos y media de la madrugada de ese día se recibirá en Zaragoza un tren especial, que entrará en el expreso Madrid-Barcelona. Este tren conducirá a los invitados de Madrid, Valencia, Tetuán, Zaragoza, Lisboa y Jaca. Llegará a las 100 plazas de primera clase, y se detendrá en las estaciones de Alcañiz y Jaca, para recoger a los invitados. Llegará este tren a los Arañones a las nueve de la mañana.

Después de ir en real, que llevará al Rey, a los pasajeros y al Gobierno.

Llegará a Camfranc a las nueve y media. Al pasar el tren real por Jaca se cerrará la tronía, y quedará interrumpido el tránsito hasta Jaca.

A las once y media llegará a Los Arañones el tren franco, conduciendo al Presidente de la República y a los ministros señores Briand, Lardieu y Barthou y otras personalidades.

Se destinará media hora a las presentaciones oficiales, y se celebrará una conferencia entre los jefes de Estado y los ministros de Negocios Extranjeros de ambos países.

Seguidamente se hará la operación de desmontar del vagón español la caja y trasladarla sobre la plataforma del vagón francés, para demostrar que pueden utilizarse indistintamente ambos materiales en las dos vías, a pesar de la distinta anchura.

A continuación se celebrará un banquete. El comedor se instalará en el muelle destinado a paquetes postales. Asistirán 205 comensales, 150 españoles y 125 franceses.

Terminado el almuerzo, se organizará un tren, que conducirá a los invitados a la estación de Forgas de Babel, primera de la línea francesa, donde el Gobierno francés obsequiará al Rey de España con un champán. Después regresarán todos a Los Arañones.

A las cinco de la tarde, las autoridades francesas regresarán a su país.

Serán despedidas por el Rey y por el Gobierno español.

Don Alfonso marchará en automóvil a San Sebastián, y lo mismo hará el presidente del Consejo; pero éste se detendrá unos momentos en Jaca, y visitará los terrenos donde ha de ser instalado el Sanatorio de Huérfanos de Guerra.

Rendirán los honores a los jefes de Estado 150 carabineros, 300 soldados de Infantería y 200 guardias civiles.

Se han adoptado rigurosas medidas de seguridad.

Homenaje a la Reina Cristina

El cardenal arzobispo de Toledo ha enviado una circular a los obispos y católicos españoles, en la que les pide que conmemoren el septuagésimo aniversario del nacimiento de la reina doña María Cristina, por el reconocimiento que se debe al bien que ha hecho con la educación cristiana que dió a su hijo el Rey.

El homenaje consistirá en varios actos religiosos, que se celebrarán en las catedrales y parroquias el día 21 de julio.

PARIS, 7.—La Reina madre de España, doña María Cristina, acompañada del embajador español, señor Quinones de León, ha visitado esta mañana la Exposición organizada con motivo del centenario de Houdon.

Fue recibida por el ministro de Instrucción Pública, señor Herriot; el organizador de la Exposición, el embajador de Alemania, el ministro de Noruega y la señora del mariscal Liautey.

La Reina continuará esta noche su viaje de regreso a España.

PARIS, 7.—El Presidente de la República, señor Doumergue, ha encargado al jefe de su Casa militar, general Asson, que saludé y cumplimente en su nombre a Su Majestad la Reina madre de España, doña María Cristina, al salir de París por la estación de Orsay.

El Landré marsellés

Declaraciones de testigos

MARSELA, 7.—El juez de instrucción ha escuchado las declaraciones de nueve testigos, que han confirmado diversos detalles, en su mayoría ya conocidos, de la vida del Landré marsellés Rey.

Ha aparecido el "chauffeur"

TUNES, 7.—El "chauffeur" de Orán des aparecido, y a quien se creyó víctima del "Landré marsellés", ha sido hallado, sano y salvo, por la Policía.

Los sucesos

EN MADRID

Personas atacadas furiosamente por un perro. Un mujer herida de gravedad

En las primeras horas de la noche ocurrió un desgraciado suceso en la casa número 68 de la calle de Hilarión Lavara.

A dicha hora se encontraba sola la esposa del jardinero de dicha casa, Faustina Conde Quintas, de veinticinco años de edad, con sus tres hijos pequeños, cuando de improviso se les abalanzó un perro que se hallaba atado en la puerta de la casa con una cadena.

Faustina trató de defender a sus hijos de las acometidas del can, al mismo tiempo que lanzaba gritos demandando auxilio. Acudieron varios vecinos y transeúntes, que también fueron acometidos por el furioso animal.

Después de grandes esfuerzos, el enfurecido perro fué muerto a silletazos, palos y pedradas.

Las personas que acudieron en auxilio de Faustina trasladaron a ésta y a uno de sus hijos a la Clínica de la calle de Gaztambide, donde el doctor don Gerardo Derrini y el ayudante señor Rivero asistieron a Faustina, que presentaba más de 20 heridas, con grandes desgarreros, en diversas partes del cuerpo, producidas por mordiscos del perro. Su estado se calificó de grave.

También fué asistido su hijo Luis, de once meses de edad, que presentaba diversas erosiones leves.

Después de asistidos, pasaron a sus domicilios, dándose cuenta de lo ocurrido al Juzgado de guardia.

Atropellado por un tranvía

En la calle de Arturo Soria (de la Ciudad Lineal), un tranvía arrolló a Nicasio de las Heras Villegas, de sesenta y seis años, que resultó con la fractura del pie derecho, a la altura del tobillo, lesión que fué calificada de gravísima.

Al apasearse de una berlina

Juan Francisco Antequera, de veinticuatro años, domiciliado en la calle de la Fuente del Berro, número 15 (hotel), sufre lesiones graves, que se produjo al apasearse de una berlina de su propiedad.

El hecho ocurrió en la plaza de la Cebada.

Un timo

En la calle de Serrano, dos desconocidos se acercaron a Alfredo de Cangas Suárez, de veinticinco años, que vive en Alfonso XII, número 3, y por el procedimiento de las "misas" le timaron 300 pesetas.

Un buen viaje!

Luis Veasco Fernández denunció anoche a Angel Lorca, domiciliado en la plaza de Canalejas, 3, por negarse a pagar 28 pesetas, importe de un viaje en auto.

EN PROVINCIAS

Fuego en un bazar

MOTRIL, 7.—En el pueblo de Almuñécar se declaró un violento incendio en el bazar de la calle de la Libertad, propiedad de Juan Tencio Peral.

Las autoridades y el vecindario trabajaron activamente en la extinción del siniestro.

Se calculan las pérdidas en 100.000 pesetas. No ocurrieron desgracias personales.

Un "auto" cae por un precipicio

MOTRIL, 7.—En el kilómetro 96 de la carretera de Tablate a Albuñol un automóvil de la matrícula de Málaga, conducido por Joaquín Vázquez, a causa de la rotura de la dirección, se salió de la carretera y cayó por una pendiente de 25 metros de altura. El coche se destruyó y los ocupantes resultaron ileso.

Daños en dos fincas

SEGOVIA, 7.—En Navas de Oro se declaró un incendio, que empezó en el corral de la casa del vecino Benito Minguela.

El fuego se propagó a la casa de Mariano Redondo, y ocasionó grandes daños en ambas fincas.

El rápido auxilio que prestaron los vecinos y las bombas del pueblo y de Navas de la Asunción, puso fin al siniestro.

Las pérdidas son muy importantes.

POLITICA

Anoche llegó a Madrid, procedente de El Escorial, el jefe del Gobierno.

Esta mañana despacharon con él el ministro de la Gobernación, el general Losada, el coronel Kindelan y el jefe de la Secretaría auxiliar, teniente coronel Cuervo.

A mediodía estuvo a despachar en el Ministerio de Estado.

El presidente almorzó con su familia y por la tarde regresó a El Escorial.

Esta noche a las ocho y cuarenta marcharán en tren especial a San Sebastián Su Majestad la Reina doña Victoria y sus augustos hijos.

Conforme se había anunciado, mañana asistirán al acto de abanderamiento de los cruceros "Blas de Lezo" y "Sebastián Elcano".

En el Ministerio del Trabajo manifestaron hoy que había quedado resuelto a satisfacción de ambas partes, en conflicto que con carácter de cierta gravedad se había suscitado en las fabricas de conservas de Logroño, merced al fallo dictado por el Comité paritario que a efecto se había reunido en sesión permanente.

El señor Aunós recibió la visita del ex ministro señor Aparicio.

IMPRESA EDITORIAL ESPAÑA
Minas, 1. Teléfono 45.912.

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGANO 10 TEL 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUET

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. Rescuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13-547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la tripa y de la vista. Efecto y resiste el período a sus preparaciones normales. Sus efectos son admirables.

ZARZUELA - Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguenera, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revengas

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritismo, Gota, Reuma

Dr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta letra por giro postal.
De muy atento y s. s. q. e. s. m.
Martín Font, Bombas, 3, primero, San Sebastián, Guipúzcoa

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zarzueta, Puerta de Moros, 5.
Goyena, Arrenal, 2, y Hermosilla

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis